
Forældrebestyrelsesmøde onsdag d. 3/5 2023 

 

1. Godkendelse af referat fra sidst 

2. Aula – princip og hvad har vi gjort 

På sidste møde var det oppe at vende, at der var ret stor variation på hvor meget afdelingerne 

brugte Aula. Som udgangspunkt lægges der noget op fra dagens eller ugens gang, ca. mindst én 

gang om ugen. Der er forståelse for at tiden som udgangspunkt bliver prioriteret til at bruge med 

børnene og ikke til at lægge en masse op på Aula.  

Samtidig er der hos nogen forældre et ønske om at det bliver brugt mere hyppigt, også til fx 

madplaner. Det har også været oppe at vende på personalemøde.  

Der er blevet hængt ipads med Aula op til ind- og udtjekning, og vi er så småt ved at vænne os til at 

bruge dem. Det er vigtigt, at det er voksne og ikke børnene, der tjekker ind og ud.  

Der arbejdes stadig på sagen med at registrere børnenes lur på Aula.  

3. Budget 2023 

Marlene E har lavet en handleplan, fordi der var et merforbrug fra sidste år, der skal bringes ned. 

Det ”afbetales” i løbet af 2023 og 2024 ved at spare på følgende:  

Vikarer fra Pædagogisk Vikarbureau bruges ikke længere.  

Midlertidige afløsere er stoppet. 

Én studerende i stedet for to.  

Vikarforbruget minimeres generelt.  

2 afdelinger slås sammen i sommerferie.  

Begrænset vareindkøb.  

Alt i alt en besparelse på ca. 450.000. 

En opfordring til at forældre donerer legetøj o.lign. til stuerne.  

4. Børnefestuge  

Bliver holdt i uge 24. 3 dage som sædvanligt. Der bliver brug for at forældre hjælper til med fx at slå 

telte op og ned.  

På mandag holder personalet planlægningsmøde om børnefestugen.   

Der lægges en plan for de yngste børn fra vuggestuen, som det nok vil være for voldsomt for at 

være der hele dagen.  

Årets tema er ”Bøgernes verden”. 

5. Forårsfest  

Torsdag d. 25. maj kl. 16.30-18.30. Forældrene har en ret med hjemmefra til en fælles buffet. Det 

foregår i hver afdeling. Valget til forældrebestyrelsen bliver samme dag, kl. 17.00.  

Forældrebestyrelsen står for salg af sodavand og evt. kagekonkurrence.  

6. Indkøring af nye børn på baggrund af forældrehenvendelser  

Der har været et ønske for fra forældre til nye børn at man kunne få en plan for indkøring/ lidt 

mere styr på indkøring – fx et velkomstbrev med info på skrift om dagens gang i institutionen, hvad 

der er brug for at tøj mv. på garderoben, hvem der er primærvoksen i starten, hvor mange timer 

om dagen anbefaler man til indkøring osv. Og evt. en henvisning til at læse mere på hjemmesiden.  

7. Orientering fra ledelsen:  

- Dagtilbudszoner: Er indført i Albertslund Kommune pga. besparelser (vedrører udvidet 

åbningstid eller ikke). Kommer ikke til at have nogen indflydelse på På Sporet.  



- Ny struktur i afd. For dagtilbud og skole, inkl. PPR. Dagtilbudschefen er leder for det hele nu. 

Skolechefen stoppede, og den stilling er nu sparet væk.  

- Der er i gang med at blive lavet ny dagtilbudspolitik 

- På Sporet skal være med til at afprøve et nyt tværfagligt samarbejdsforum samarbejde med 

Sundhedsplejen, PPR og Familieafsnittet. Der er nu også en sagsbehandler og 

sundhedsplejerske med, i modsætning til når samarbejdet udelukkende foregår med PPR.   

- Malene Esmann stopper desværre i sin stilling pr. 1/6. Der holdes afskedsreception d. 26/5. 

 

8. Nyt fra afdelingerne –  

a. Trinbrættet Grøn gruppe: 3 drenge er rykket videre til Blå gruppe og 2 nye piger er startet. 

Sidst i maj starter endnu en ny pige. Vi kører med forårstema og prioriterer meget at være 

ude i det gode vejr. Vi taler om ting i naturen, dufter til blomster, finder krible krable dyr og 

forspirede blomster. Med de ældste øver vi også på selvhjulpenhed. De prøver selv at tage 

tøj af og på. De går selv når vi er på ture, hjælper med omdeling af drikkedunke og lign. 

Sprog har også et stort fokus. Vi har fået indrettet et nyt læserum i vores mellemgang. Vi 

læser meget med børnene og med det nye læserum kan det foregå uden forstyrrelser. Vi 

håber snart at kunne opstarte en lille sproggruppe for de ældste børn. Vores dygtige 

pædagogstuderende Sisse skal tilbage til seminariet og har sidste dag den 26/5, den 1/6 

starter der en ny pædagogstuderende der hedder Leonita. Stuen savner Susan og Ulla 

meget som desværre begge 2 er sygemeldte, vi ønsker dem det bedste. 

b. Trinbrættet Blå og Rød gruppe: Der er lavet en ny struktur så begge grupper har børn fra 

knap 3 år og til 6 år, der er lavet om på stuernes legemiljøer så det passer til alle aldre. Det 

er gjort for at skabe mere ro i grupperne og det er kommet godt fra start. Der er forårs og 

krible krable tema med forskellige aktiviteter. Vi har sagt farvel til de børn der nu er startet 

i SFO. Laila har været med 5 børn til musik på Plejehjemmet Albertshøj og skal det i alt 3 

gange. Bente musikpædagog fra musikskolen er også med og både store og små har en 

rigtig god oplevelse. 

 

c. Kanen Larvegruppen: Vi er startet et selvhjulpenheds projekt som handler om at børn kan 

selv og vil selv, hvis de får lov til at gøre tingende selv og øve sig. Vi har hængt plakater op 

på gangen, stuen, badeværelset og ved krybberne. De viser i hvilke situationer hvor den 

voksne kan give børnene plads og tid til at løbe. Vi har delt en brochure ud til forældrene 

som guider i hvornår de kan være opmærksomme og bakke op om deres barns 

succesoplevelser. 5 børn er rykket videre til Pupperne/Sommerfuglene og vi får 3 nye børn 

på stuen. Vi bibeholder rutiner og rytmer på stuen da det giver tryghed for børnene. Vi 

deler os stadig op i mindre grupper med børnene. 

d. Kanen Pupperne/Sommerfuglene: Da der er stoppet 15 børn er de 2 grupper slået 

sammen. Vi har lavet små spisegrupper med faste voksne og vi kommer til at bruge 

rummene på en lidt anden måde, Sommerfuglestuen bruges mest til spise og grupperum 

og Pupperstuen til aktiviteter. Men alle rum involveres så vi kan dele børnen op i mindre 

grupper når vi spiser og har aktiviteter. Musiksæsonen er slut for denne gang, men starter 

igen til efteråret. 

 

e. Vognporten Regnbuegruppen: Der er startet nye børn på stuen. Vi holder samling hver dag 

kl 9-9.30. Vi tager tit vores sangkuffert frem og synger en masse sange. Vi tager tit ud på tur 



og på legepladser i nærområdet. Musik går vi til på Musikskolen sammen md Stjernestuen, 

men det er slut for denne sæson.  

f. Vognporten Stjernegruppen: Vi holder samling hver dag kl. 9-9.30 hvor vi blandt andet taler 

om hvem der er kommet og ikke kommet, både børn og voksne. Vi læser og er kreative 

omkring vores temaer og samler ting i naturen. Går til musik med Regnbuegruppen, men 

det er slut for nu, men fortsætter til september. 

g. Vognporten Solgruppen: April måned har stået meget på afsked med de børn der skal 

starte i SFO/skole. Vi har haft overnatning, besøgt skolerne og Gallafest. Alle 

arrangementer gik rigtig godt og børnene er spændte på det nye de skal i gang med. Vi har 

haft Sabrina i 7.ugers praktik fra Pædagogseminariet, hun er stoppet nu men er fortsat 

vikar. Vi arbejder med tema om krop og bevægelse som fylder i vores aktiviteter. 

 

 

9. Evt.   

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 


